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Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Az igazságnak
győzni kell!

Élet-halál harc folyik a csatamezü­
kön. A gonosz szomszédoktgrigykedve 
nézték a központi hatalmak békés fej­
lődését és lábbal taposva az igazsá­
got, minden képzeletet felülmúló há­
borúba kergettek bennünket.

A háborúnak már a közvetlen kiin­
duló pontja adta meg neki a legklasz- 
szikusabb jellemzését: orvul meggyil­
kolták trónörökösünket és nejét. Szó­
nál hangosabban kiáltja ez az aljas 
bűntény, hogy kinek oldalán van az 
igazság, az az örök igazság, melyet 
nem lehet az emberek tetszésétől vagy. 
nem tetszésétől, az ántánt nyakatekert 
okoskodásától, rabulisztikájátó! füg­
gővé tenni.

Az igazság minden időben a nagy 
tömeg önző és szeszélyes többségében 
rest hallgatókra talált, de azért nem 
rejthetjük véka alá az igazságot, ha­
nem szólaltunk kell és tettel is meg­

védeni az igazságot, ahol és amikor 
szükséges.

Az igazság olyan mint a nap: fői­
kéi az Isten és nem az emberek pa­
rancsára ; s ahová sugarai elhatnak, 
uj élei kél nyomában, akár kedvelik, 
akár nem.

Mi is adna erőt, kitartást a jó ügy 
mellett folytatott küzdelmeinkben, ha 
nem annak a tudata, hogy fegyvere­
ink az igazságot szolgálják és az igaz- j 
Ságért harcolnunk kelj mindaddig, mig 
nem azé lesz a diadal ?

Ti pedig, kiknek adatott gondos­
kodni mások erkölcsi felfogásáról, tér 
jesszétek az igazság igéjét, mert az 
igazság csak akkor lesz nyertes, ha 
minden ember sajtit szemével lát és 
nem várja, hogy ^ás rágja szájába 
a szót.

Vagy azt hiszitek, hogy a háború 
zajában ily léleksugalta beszédek nem 
találnak visszhangra ? Valóban nem 
ismeritek a lélek útjait, kik Így gon. 
dolkodtok.

Minden szónak van társa és a gon­
dolatnak, melyet kifejez, felfogása gon

dolkozással jár, mely nem állapodik 
meg ott, altéi határát a szó kijelöli, 
hanem tovább fűződik ; s éppen azért 
az okos kevés szóból is sokat ért.

Akár a{ világ nagy eseményeiről, 
akár a saját középállapotainkról be­
szélünk, mindig oly dolgokat feszege­
tünk. melyek azoknak kellő felfogását 
és méltánylását segítik elő. Pedig épp 
erre van most a legnagyobb szüksé­
günk, hogy sorsdöntő helyzetünkben 

í eligazodhassunk.
I látunk mögött örömökben szegény, 

szenvedésekben gazdag múlt, mellet­
tünk a viharként tomboló jelen, előt­
tünk a rejtélyes jövő, mint komoly 
kérdőjel, mint letakart fátyol... Mit 
rejt ez a sürü fátyol ?

Csodálatos.! Bármily tiszta és Ske­
lid fényben mutassa is emlékezetünk 
világa a múltnak eseményeit, — ha 
a legszebb koszorút kötné is a bol­
dogság, mindama virágaiból, melyek 
valaha az élet legszeb időszakában vi­
rulnának és bármily borzalmasan sö­
tét legyen is a jövendő íátyola : azért 
mégis .. . ahelyett, hogy a tapaszta-

Az első este.
Irta : Németh Böske.

Pándy Gergely kézenfogta két kis ijedtsze- 
mü bámuld fiát, aztán belehelyezkedett velük 
a közeli utón álló kocsiba és olt hagyták a 
temetőt, ahol egy uj sírral több van md dé'a 
titántól kezdve : s ebben az U| sírban aludta 
örök álmát Pándy Gergely felesége, a
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volt a nagyobbiknak minden titkos figyelmez- 
tetése, mégis csak megszólalt:

_ Apuci gyújtsd meg a lámpát.
Pándi Gergelyt mintha álomból ébresztették 

volna fel összerezzent és csak alig tudta ha­
marosan megérteni, mit mondott a kicsi. Az. 
tán becsengette az öreg Korcsát, ak meg 
gyújtotta a lámpát és csendes hangon meg­
kérdezte, hogy

- Nem e ietszene még vacsorázni .
Pándy Gergely gépiesen mondott igent. . 

mikor behozták a vacsorát és asztalhoz Ili­
tek : ő meg a két kis fia, egyszerre valami 
rettenetes keserűség szakadt rája irtózatos 
súllyal, mikor az üres negyedik helyet látta. 
Nem is próbáit az ételhez nyúlni, mert tudta, 
érezte, hogy nem menne le a torkán egyet­
len kis falat sem.

A kél gyerek csak evett evett a gyerekek 
gondatlanságával. Mikor már jólaktak, akkor 
valami bátorság jött beléjük, hogy beszélge­
tést kezdjenek az apjukkal, aki sápadtan, ré. 
vedező szemekkel bámult maga elé. A na­
gyobbik kezdte ;

— Apuci, miért nem ettél velünk >
_ Nem kell az étel, kis fiam - felelte

csendesen. .
_ Ne szomorkodj apuci, hiszen a Korcsa 

néni nzt mondta, hogy anyuci a Jézuskához 
ment és onnét néz le ránk ezentúl mindig. . 
Vigyáz is. hogy bajuk ne essék.

Erre már nem tudta a kisebb sem sem 
megállni szó nélkül :

1 Apuci, hát most már többet sohasem 
vacsoráz velünk a kis anyuci ?

Ezt a kérdést már nem bírta el Pándy

Gergely szive : elkezdett könnyezni, mire a 
két kis fiú ijedten összenézett. Hogy a* ő 
apjuk sir. Erre ők is, mindketten sírni kezd­
tek és belékapaszkodtak az apjuk nyakába 
és ott csüngtek rajta, mint két kis szomorú 
madár.

Majd az apjuk csengetett Korcsának ki le­
fektette őket, de nem a gyerekszobában, ha­
nem az apjuk szobájában csináltak nekik he­
lyet s ez az öröm, hogy ma az apjuknál 
alusznak, megvigasztalta őket és boldogan 
aludtak el.

Pándy Gergely is lefeküdt : eloltotta a iám­
nál, de sokáig nyitott szemekkel bámulta a 
sötétséget s gondolkozott . ,. hogy nem le­
het az . . . nem lehet . . . hiszen itt úgy van 
minden, az óra is úgy ketyeg ... a tűz is 
úgy pattog ... a kis apró amoreltek is úgy 
játszanak a plafonon ciriadái között . . . hisz 
minden ugv van, mint előbb . . . minden 

Csak az ö felesége nincs itt többé, kint 
fekszik a földben s a hideg szél elrohan a 
sírja felett s ö nem érez semmit, milyen 
borzasztó az a halál, milyen rettenetes ha- 
talom. nincs, aki ellene tudna szegülni, sen­
kinek sem kegyelmez. . . . senkinek ... az ő 
boldogságát is kettévágta hideg, fénylő ka­
szájával, Igen ... hát mi is van most ? ... 
Már kezdett szakadozva gondolkodni, már 
félig álomban volt . . . mellette aj gyerékek 
egyenletes lélekzetvétele hallatszott s az óra 
ketyegése . . .

Mig aztán a heteken át való sok virrasi- 
lástól most már teljesen kimerülve 6 is ela­
ludt, mély kábulással .. .
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lásnak és emlékezésnek mulattatva 
oktató leckéit hallgatnék, — ahelyett 
hogy hátra tekintene szemük : kiván 
csian függesztjük azt arra a rejtélyes 
lepelre, Erről akarjuk leolvasni az is 
teni örök végzet titkait.

Ezért sok ember mindent a jövótó 
vár és mégis a jelennél él úgy, mint 
ha jövendő sem volna. Ezeket fel kel 
világosítani, hogy úgy használják a 
jelent, hogy az előkészítője legyen a 
jövendő béke áldásosságának.

Nem szabad tétlenül beletörődni az 
adott viszonyokba, hanem rendíthetet­
len 01 bízva önmagunkban, munkássá­
gunkban, bátran kell hirdetnünk utón 
útfélén az igazságot, mely elvégre is, 
ha lassan bár, de biztosan utat tőr 
magának.

Mert eljön, — biztosan eljön megint 
az az idő, amikor véres küzdelmek 
után diadalra jut a legyőzhetlen igaz­
ság és ismét zavartalanul fogjuk él­
vezhetni fáradságos munkánk gyümöl ­
cseit.

A holnap asszonya.
Mi magyarok igen büszkék vagyunk ezer 

éves alkotmányunkra, melynek eredetét a 
vérszerzodésig tudjuk visszavezetni, ennek 
alapján aristnkratáknak érezzük magunkat 
az európai népek között. Szabadságtisztelők 
és szabadságvédok vagyunk és jogainkra 
igen-igen féltékenyek. Segítettük, báloritottuk 
más nemzet szabadságharcát és önérzetünk­
ben nem fogadtunk el leckét másoktól Tud­
juk, hogy még nincs minden, magyar em­
bernek teljes pohosai joga, de hisszük, 
hogy belátható időn belül elérjük ezt is és 
a különböző politikai pártok közt szinte 
csak arra az időpontra nézve különböznek a 
vélemények, amelyben e jogkiterjesztést 
életbe kívánják léptetni.

Sajnos, a magyar asszon)- jogegyenlősé­
gének szükségére nézve nem oly megértő a 
köztudat, mint az a magyar nő múltjával és 
jelenével bőségesen kiérdemelte. A „lova­
glás“ magyar ember „megbecsüli“ asszonyát, 
de sohasem ismerte el önmagával egyenran­
gúnak, egyenlő értékűnek. Az asszony má- 
sodrangu ember, „ura" után lépked az utón 
és sokhelyen csak utána és fiai után nyúl 
az élethez. A müveit osztály férfia csupán 
szórakozásaiban keresi a nő társaságát. Az 
országházban pedig a karzattal kell beérnie.

A közhit szerint az asszony maga sem kiván 
jobb sorsot, teljesen megvan elégedve hely­
zetével, hogy ez nem áll, kitűnik azokból 
a régi okmányokból, amelyek bizonyítják, 
hogy a régi magyar asszony-holott 1848 
előtt a mainál több joggal " rendelkezett : 
követet kuldhetet az országgyűlésbe és Kos- 
suth Lajos is egy asszony követe gyanánt 
került oda teljes önzettel követelte jogainak 
kiterjesztését. Ma mikor a mindkét nemre 
kiterjedő iskolakötelezettség lehetővé tette 
értelmessége fejlesztését, mikor a gazdasági 
ej odés, a háziipar legtöb ágának gyár-iparrá 

fejődése, sok százezer asszonyt szólított 
ki otthonából, a magyar nő önérzete foko­
zódott es tudatossá vált. A háborús kor 
izzó levegője gyors hatásra kényszerítette a 
magyar no gazdasági önnállóságának zsenne 
növényét és bármily kevéssé örvendetes a 
fejlődés okozója és hirtelen menete : evvel 
most már számolnia ;kell mindenkinek, fe­
ministának és a feminizmus ellenségének 
egyaránt. A háború készületlenül kénysze-" 
rí tette bele a nőt mindenféle munkakörbe 
mert fenn kellett tartania önmagát, család­
ját és a nemzet gazdasági életét. A közgaz­

daság fontos tényezőjévé lett, de minden 
lépésnél, minden munkájában belebotlik egy 
súlyos akadályba: saját politikai jogtalan 
ságába.

Számtalanszor állott eddig szakképzettség 
nélkül munkába, most pedig arra' ébred 
hogy a kiképzés lehetőségét elzárták előle 
csaknem mindenütt, ahol jól fizetett mun­
kához yezet. Az állam az iskolákra szánt 
amúgy is csekély összegnek csupán kis tö 
redékét költi leányiskolákra, a legtöbb szak­
iskola : gazdasági, erdészeti, bányászati aka. 
démiák, felső ipariskolák, a kertészeti tan 
intézet, a vidéki gimnáziumok, az egyetem 
jogi fakultásai stb. csupán fiunövendékeket 
fogadnak be. Kizárják a nőket még a szak 
szervezetek is, teljesen, érthetetlen, megfog 
hatatlan elvek ezerint még a legősiebb női 
foglalkozásokból is, mint pl- a cukrászipar 
szakmunkájából. Szakkéjizettség híján pedig 
természetesen rosszabb díjjazással kell be- 
érniük, a munkaadók pedig sietnek ezt ki 
aknázni a férfiak és a csekélyszámu jó ki- 
képzést nyert nő kárára.

Ezeken a mindenkit sújtó gazdasági ba­
jokon csak törvényhozási utón lehet segíteni 
hogy ez megtörténjék, azt a nők csak ak­
kor fogják kivárhatni, ha választójoguk lesz. 
Csak ennek segítségével érhetik el, hogy 
minden iskolát megnyissanak a nők előtt és 
hogy az az elv1 érvényesüljön törvény utján : 
a munkát értéke szerint és nem ahhozké- 
pest kell díjazni, hogy nő vagy férfi végez­
te-e?

A háború okozta élelmezési nehézségek 
kétségtelenül bebizonyították, hogy a férfiak 
képtelenek közmegelégedésre elintézni ezt a 
mindennél fontosabb ügyet. A fogyasztók 
és a fogyasztási cikkeket felhasználó házi­
asszonyok kívánságait a vámpolitikai kérdé­
sek elintézésében sem vették eddig soha­
sem tekintetbe a kormányok mert hiszen a 
nők nem választók és igy nem gyakorol­
hatnak befolyást a kormányok sorsára.

Magyarországon, a gyermekvédelem klasz- 
szikus hazájában is rtiegtüri a férfi-kormány­
zat, hogy fejletlen gyermekeket fogyásig 
fogjanak be gyári üzemek munkájába. Az 
anya pedig politikai jogok híján nem véd­
heti meg a saját testéből való testet, saját 
szive vérét.

Hogy megkezdhessék a társadalmi hely­
zet javításának korszakalkotó nagy munkáját, 

nőknek türelmetlenül sürgetniük kell, azt 
szerszámot, amelynek segítségével ez a 

munka elvégezhető : a választójogot. Ha a 
ilág minden táján minden asszony egyön­

tetűen és egyértelműen fog munkához, meg­
tudják teremteni azt a világot, amelyben 
élni érdemes, amelynek benépesítését öröm­
mel vállalhatják, amelyben az emberek nem 
iulják fel egymás békéjét,, boldogságát, 
yugalmát.

ROVÁS.

UJabb piaci dolgok.
Persze ezekben a drágasággal terheli, há- 

borús napokban, mikor az élelmiszerekhez 
oly nehéz jutni ; — mindig érdekes téma a 
piacról szóld.

Újabban megint szomorú, illetve ránk nézve 
elszomorító dolgokat tudtunk meg egész hi- 
teles forrásból, 8 8

Ugyanis nemcsak a tyukászoknak köszön, 
hetjük tisztán azt, miszerint piacunkra ke­
vés tojás, baromfi kerül; - szó sincs róla I 

Sőt most már azt is megtudtuk, hova lesz 
a tejföl túró, tej amely előbb bővebb 
mentségben került hozzánk ; s most egy 
idő óta majdnem teljesen eltűnt a piacról
A k«ál iU,épen lessenek idehallgatni!
A környékbeli falvakból elviszik az asszo­
nyok mindezeket : Tapolcára !
. ?!,nen? ,dmazérl mintha ott drágábban el- 
tudnák adm, hiszen megvan mindennek a
«érlm ,!Ldra; -,h*nem eRyszerOen csuk 
azért, mert a tapolcai üzletekben jobban tud-

VC,n'l\ 0 faluSi asszor,yok mindenfélét pl 
cukrot, kávét, ruhaneműt stb. ’

Már most kérem ha a be vitt árujukat el. 
adták, — hát ök is mennek a pénzükkel vá- 
sárolni — és persze ók is jutányosán és jól 
akarnak mindenhez hozzájutni. — Pl. azt js 
felhozták, hogy Sümegen cukrot is milyen 
nehéz kapni; Tapolcán könnyen hozzájutnak! 
— így a rófös árukkal is.

Itt vagy nagyon drága, — vagy nincs is. 
Nem érheti gáncsoskodás a mi kereskedő- 

inkel, Hisz ők mindeneseire azon vannak, 
hogy minél több vevőt szerezzenek és tart­
sanak meg maguknak.

Nem lehet azt sem rájuk mondani, hegy 
a kiszolgálásuk hanyag, vagy nem szelíd 
alapon menne

Hál vájjon mégis mi lehet az oka ennek 
a dolognak ? Hiszen Tapolca már a fekvésé- 
nél fogva nincsen úgy kéznél a bazsai és 
prágai lakosoknak, mint Sümeg. Elsősorban 
is mert jóval távolabb esik; pl. mikor Síi. 
megre jókor reggel beindulnak, már délre 
otlhonis lehetnek — és mindössze csak fél 
napol vesztetlek el az olihoni dologból. Mig 
Tapolcára menve már egy egész, vagy há­
romnegyed napot veszítenek ; ami a mai ne­
héz munkásviszonyok közt igen nagy különb­
ség. S mégis, ezt is rászánják ; csakhogy 
ott jobban vásárolhassanak.

Mi nem vagyunk irigyek ; de mégis úgy 
gondoljuk, hogy a sümegi járás területén 
levő falvak inkább Sümegre hozzák be a 
terményeiket, mint átvigyék másik járásba. 
Végre is a sümegi üzletek is tán magukba 
foglalják azokat a cikkeket melyeket a ba- 
zsiak, prágaiak vásárolni akarnak. Tán a 
sümegi kereskedőknek is van annyi belátásuk 
hogy a mai áron felül nem adnak el semmit • 
— hiszen az ő érdekük elsősorban is hogy 
a vidéki vevőket is megtarthassák maguknak.

Segítsd megmondani.
Valami itt hévül úgy f,ij nékem 
Eltűnődve álmatlan estéken..
Mikor ottktinn az éj magányos, csendes, 
Holdvtlágos álmát nem zavarja semmi 
Szeretnék felkeli s ablakod előtt 
Alomzavarónak elsétálni, menni...
Magam sem értem ezt, úgy úz, hajt valami . .
— Segítsd megmondani]

Valami itt hévül úgy fáj nékem ;
Eg, vergődik bennem régen, régén...
S mikor ottkünn éjjel zúg a hóvihar 
S nem jár az utcákon álmába se senki 
Szerelnék felkelni s ablakod előtt 
Álmodat őrizve fázni, dideregni.
S nem értem ; szivemet elfogja valami.
— Segítsd megmondani I

Valami itt hévül úgy fáj nékem I 
Tán egy csacska ábránd, tán reményem ? 
Tán árva emlékek nyári virágról 
Madárcsicsergésről, fehérruhás lányról? 
Tán, amiről még nincs is tudomásom,
Egy olyan bűnömért lelkem szava vádol ? 
Nein. Ez sem lehet, tudom. Más valami. . .
— Segítsd megmondani!

Valami itt hévül úgy fáj nékem 
Mert, hogy a vidékről el kell térnem. . .
De képem jókedvű, mosolyog ajkam ;
Mit érzek, senkisem láthatja meg rajtam. 
Minek tudja azt más, hogy lelkem mélyén 
Jókedv leple alatt, tomboló vihar van ? . . . 
S nem értem: torkomat szorítja valami I. ,
— Segítsd megmondani I

Zób Hihály.

- Kézbesithetetlen tábori nos 
csomagokról. A kereskedelmi minis 
elrendelte, hogy a feladóknak vissza 
kézbesíthető térti tábori postacsomagok™ 
posta- és távirdaigazgalóságoknál való ő 
st ideje egy év helyett hat hónap Ezen 
eltelte után ezek a posta, és lávirdaigazg 
Ságoknál elárvereztelek, esetleg megsen 
sittéinek. 8
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1916. augusztus 6. SÜMEG ES VIDÉKÉ

H 1 R E K.
Még meddig ?

Minél tovább harcolnak a froniokon, 
annál súlyosabbá válik a harc a front 
mögött. A hosszú ideig tarló front.harc 
kétségtelenül megnehezítette a fogyasztó 
közönség harcát a mindenféle eladóval, 
elárusítóval, termelővel és ipari munkással 
szemben.

Törvényes intézkedések bizonyos tekin­
tetben védik a fogyasztó közönséget a pi­
aci élelem- és áru-uzsorával szemben, de 
akkora az emberben a falánksági vágy, 
hogy semmiféle intézkedés még eddig néni 
tudta meggátolnia nagymértékben dühöngő 
áru-uzsorát. Hiszen ha szigorúan és lel­
kiismeretesen szdmbavesszlik minden áru­
nál és minden ipari munkaprodukciónál 
az anyagot, az előállílási és termési költ­
séget, hamarosan rájövünk, hogy a fo­
gyasztókkal szemben a legarcátlanabb 
kapzsiság és haszonvágy érvényesül.

A bőrnemüek árusításánál és feldolgo- 
zásánál, a szappinárak felcsigázásánál, a 
posztóárak emelésénél, szóval az ipari és 
üzleti cikkeknél és minden élelmicikk kö­
rül legtöbbször az uzsora szenvedélyével 
kell harcolnia a fogyasztó közönségnek. 
Ezt a harcot pedig a fogyasztók nem bír­
ják sokáig, ha miden téren nem lépnek 
fel a hatóságok a legnagyobb szigorral 
és nem síelnek gyorsan megfelelő intézke­
désekkel a fogyasztó publikum segítségére.

Ma már az üzleti és piaci szemérmet­
lenség határtalan, amely nem pirul el, ha 
embertársát kiuzsorázza és ezt a hitvány 
szenvedélyét a helyzet hazug beállításával 
mentegeti.

Igazán kíváncsian és aggódva kérdezzük : 
még meddig ?

— Előléptetés. A pénzügyminiszter Ta- 
mdssy János sümegi adóhivatali ellenőrt a 
Vili. fiz. oszt. 3 fokozatába lóellenőré és 
Pfliegler János adóhivatali tisztet a X. fiz. 
oszt. 3 fokozatába léptette eló.

__ Halálozás. Súlyos csapás érte özv
Tóth Lajosné helybeli úrnői, édes anyja özv 
Dufek Elekné mull hó 30 áu meghalt, lerne 
tése múlt hó 31-én nagy részvét mellett ment 
végbe. Halálozásáról a család az aianli 
gyászjelentést adta ki.

Alulírottak úgy a maguk, valamint az ősz 
szes rokonság nevében mély fájdalommal je 
lentik hogy a felejthetetlen jó anya 
nya és rokon özv. Dufek Elekné f. hó oO-án 
reggel 8 órakor hosszas szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtalos felvétele után, é ét ­
nek 76-ik évében elhunyt. A boldogult lull 
tetemei folyó hó 31 én délután 6 órakor 
fognak a róm. kath. temetőben örök nyuga- 
lomra helyeztetni. Az engesztelő s«nl mise­
áldozat augusztus hó I-én reggel fél 9 ont- 
kor fog a plébánia-templomban a Mindenha-

30-án Áldás és béke hamvaira ! Dufek Kát,
ÖZV. Tóth Lajosné szül. Dufek Ida gyermeken
Dufek Irma, Dufek Elek, lóth Jenő.
Idus unokái Dufek Pélné szül Polatsek Ir­

ma menye.
_ Áthelyezés. A vallás- és közoktatás, 

ügyi miniszter Karsai Gyula szamosit,v n 
főgimnázium! tanári a sümegi áll. reált ko- 

Iához helyezte át.
_ Katonatemetés. Mamiim Ferenc 20 

as honvéd a harctéren szerzett betegségben 
hosszú szenvedés után f. hó 2 án elhuny

äeFbä
mentségbe. Kivonultak a sümegi kórház se- 
ment vég . Hlyérség diszszakasza.
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pótadó törlése iránt. 3. A sümegi kir. jbiró- 
ság póthelyiségeinek bérbeadására vonatkozó 
szerződés bemutatása. 4. A lakóságnak liszt­
tel való ellátása. 5. Rendőrök és szolgák ké­
relme anyagi helyzetük javítása iránt, 6. Ne- 
táni indítványok.

- Járási tiszti értekezlet. A sümegi 
járás tiszti értekezlete augusztus 4-én Sütne- 
gen, a községháza tanácstermében folyt le.
Az értekezleten a községi jegyzők és Hartl 
István járási számvevő vettek részt s Farkas 
István főszolgabíró vezette. A tanácskozás 
folyamán főként a közönségnek gabonával 
és liszttel való ellátását tárgyalták meg, majd 
Marti István több rendeletet Ismertetett, ame­
lyek a katonai lisztrekvirálásra, az adósze­
désre stb. vonatkoznak. Az értekezlet végén 
a fő<zolgabiró meleg elismeréssel jutalmazta 
a járás derék jegyzői karának a háború 2 
éve alatt kifejtett kiváló munkásságát, rámu- 
tatotl arra, hogy a viszonyok még egyre sú­
lyosbodnak, de biztosan tudja, hogv amint 
eddig megállták helyüket, megküldenek a to­
vábbi nehézségekkel is. Nyomatékosan figyel­
meztette a jegyzőket az őszi mezőgazdasági 
munka nagy horderejű fontosságára s lel­
kűkre kötötte hogy az utolsó talpalatnyi 
föld se maradjon bevetetlenül, amelyet őszi 
vetés alá szánnak. A munkában hívják se­
gítségül a község mezőgazdasági intéző bi­
zottságát, főként a tanítókat, akik, mint pl. 
Ponauer Emil nagygörbői tanító, — eddig 
erős hazafiul érzéssel vettek részt a munká. 
ban Az értekezlet eleven éljenzéssel fogadta 
a főszolgabíró lelkes buzdító szavait s annak 
hatása alatt oszlott szét.

Erdőégés. Mull hó 30-án, vasárnap 
délután 3 órakor ijedtképü emberek fudkoz- 
lak az uccán és mondogatták egymásnak, ég 
a város erdője. Tényleg tűz támadt, mely 
ismeretlen okból keletkezeit és a tűz marta­
léka lett circa 30 katasztrális hold irtás. A 
kár 3000 korona. Segítségül, kivonultak a 
helybeli tüzérek is.

Hirdetmény. A nméltóságú m- kir- 
miniszter elnök 2117-916. sz. rendeletének 
11. §-a alapján felhívom mindazokat, kik 
1916. évi aug. 15 —1917. évi aug- 15 éig 
háztartásuk ellátásához szükséges búza és 
rozs mennyiséget beszerezni, megvásárolni 
nem tudják, azok folyó évi szembkr 12 íg 
a községuázán okvetlen jelentkezzenek, mert 
a később jelentkezők jelentkezése figyelembe
nem vétetik. Sümeg, 1916 aug. 5. György 
Elek. jző.

Uj sorozás lesz. Sokat vitatott kér­
dés az, hogy azok a 21, 22 és 23 éves ifjak 
akik most mint népfelkelők szintén jelentkez­
tek, tartoznak e később, a szokásos rendes 
orozásnál újból megjelenni. A honvédelmi

miniszter most erre nézve rendeletet adott ki 
és kimondja hogy a népfelkelő szemle a ren­
des sorozást nem érinti, vagyis aki sorozási 
sorban van, az köteles lesz majd a rendes 
sorozásokon újból megjelenni.

— Drágább lesz a postadij. Október 
elsejével a posta megdrágul. A levéltovábbí­
tás dija 10 fillér helyett tizenöt fillér lesz. A 
levelezőlap ára a mai 5 fillér helyeit 8 filler- 
ben dllapitlatik meg A sürgöny színién meg­
drágul. Egy szó 8 fillérbe kerül, ina ó fillér.
A nyomtatvány továbbításának dija 50 gram- 
inig 3 fillér , a csomagszállilás dija pedig- 5 
kilogrammig 80 fillér, azon túl pedig öt kilo- 
grammonkint emelkedő lesz.

— A hatóságnak joga van közfo­
gyasztásra sertést rekvirálni. A föld 
mivelésügyi miniszter kijelentette, hogy a ha- 
lóságoknak joga van bárkitől, aki felesleges 
ser'ésállományál nem hajlandó a megajánlott 
maximális áron eladni, — közcélra rekvirál- 
ni A rekviráfásról azonban indokoló jelentést 
kell tenni a miniszterhez.

_ irka helyett — palatábla. A kul­
tuszminiszter rendeletet bocsátott ki, amely­
ben meghagyta, hogy az elemi iskolákban a 
papirhiányra és a drágaságra való tekintettel 
a tanulók irka helyeit palatáblát használjanak. 
A rendelet a többiek között Így szól : Isko- 
Iáknál, tanintézeteknél az irkák használata 
terén a takarékosság hasonlóképen stem 
előtt tartandó. Elemi iskoláknál az irkák

helyett lehetőség sierlnl palatáblák haesoá- 
landók. A füzetekben as egyes iskolai fagy 
házi feladatok nem u| oldalon, hanem foly­
tatólagosan kezdendők el szintúgy felsőbb 
osztályba való lépés után a megelőző tanév* 
beli irkák is tovább használandók. A kijaví­
tott dolgozatoknak újból való leiratása (tisz­
tázása) feltétlenül elhagyandó.

— Hirdetmény, A nméltóságú m. kir. 
miniszter 1750-916 sz. rendeletének 8 §-a 
alapján közhírré teszem, hogy mindazok, 
kik állattartás céljából 5 métermázsánál ke- 
kevesebb árpa és zabot óhajtanak vásári Int, 
azok mielőbb legkésőbb, e hó 12-ig a köz­
ségházán okvetlen jelentkezzenek, mert a 
később jelentkezők bejelentése figyelembe 
nem vétetik- Sümeg, 1916 aug. 5-én- György 
Elek jző.

— Megállapították a köztisztviselők 
beszerzési előlegét. A köztisztviselők 
újabb háborús segélyéről szóló törvényjavas­
lat tárgyalásakor, mint megírtuk, Teleszky 
János pénzügyminiszter Ígéretet tett, bogy a 
lehetőség határain belül a kormány ezidén la 
folyósítani fog a köztisztviselők részére be­
szerzési előleget, hogy a legszükségesebb 
élelmi és közfogyasztási cikkekből biztosít­
hassák háztartási szükségletüket. Mint most 
illetékes helyről értesülünk, a pénzügyminisz­
tériumban elkészültek a beszerzési előleg 
jolyósitásánok tervezetével és a kormánynak 
idevonatkozó rendelkezését a hivatalos lap 
legközelebbi száma már publikálni fogja. A 
miniszteri rendelet értelmében a köztisztvise­
lők beszerzési előlegre kizárólag augusztus 
15 tői szeptember hó végéig tarthatnak igényt.
Aki ezen időig nem kérelmezi beszerzési 
előlege folyósítását, arravaló jógától később 
elesik. A beszerzési előleg nagyságát a pén­
zügyminiszter a háborús segélyösszeghez vi­
szonyítva, három tételben állapította meg. 
Azok, akik nem vezetnek öonálló háztartást, 
háborús segélyük 30 százaléka, az egy csa­
ládtaggal bird köztisztviselők a háborús se­
gély 40 százaléka, és egynél több családtag­
gal rendelkezők 50 százaléka, erejéig kaphat­
nak beszerzési előlegei, az előleg nem jelent tej­
ben-vajban való fürdést és paradicsomi jólé­
tet, segítésnek azonban igenis segítés, amely 
ezer sok köztisztviselő nehéz gondját szünteti 
meg.

— Hivatalos rézpecsétnyomók be­
szolgáltatása. Zalavármegye alispánjához 
megérkezett a kormány rendelete. hogy a 
vármegye hatóságának őrizetében lévő s 
használaton kívül helyezett hivatalos rézpe- 
csétnyoniókat a fémközpontnak szolgáltassa 
be A már összeszámolt s megmért pecsét- 
nyomókat, amelyeknek súlya mintegy 20 kilő, 
már vasútra is tették. Az egész országból 
hozzávetőleges számítással a vármegyéktől 
mintegy tiz. métermázsa rézpecsétoyomó ke­
rül Így hadicélra. Ez eddig haszontalan lo­
mot képezett. Most legalább ezt is föl fogják 
használni.

— A harctéren levők szabadságo­
lása. A honvédelmi minisztérium a hadse­
reg főparancsnokság észleleteit közli a tör­
vényhatóságokkal Alig egy két hónapja harc­
téren levő katonák szabadságolását kérik a 
hozzátartozóik általános indokolások alapján 
azonban a hatóságok megerősítő bizonylatá­
val ellátva. — Miután ily esetekben a sta. 
badaágoiásuk meg nem adhatók, a honvé­
delmi miniszter közli a törvényhatóságok ve- 
zető tisztviselőivel, hogy ily kérelmeket ne is 
terjesszenek föl, mert indokolatlanul sok műn- 
kát okoznak azok elintézésével.

— A vak katonák részére. Pék Mar. 
git kisasszony a helybeli hordójelzó hivatal 
vezetője, 6 koronái fizetett, mit köszönettel 
átvettem. Sümeg, 1916. aug. 5. Bátifi Alajos 
gyűjtő.

_ Kerestetik évi konvencsiőra egy eré­
lyes idősebb major gazda, ki már ilyen mi­
nőségben több éveken át szolgált, Bővebbet 
a kiadóhivatalban. ....'

Felelős szerkesztő Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.
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